
Komaj so pomladni sončni žarki izvabili 
iz zemlje prvo cvetje, komaj se je narava 
odela v svoje prvo nežno zelenilo, že je kot 
morilna slana med nežno cvetje, posegla smrt 
v mlado življenje. V rani mladosti, komaj 
25 let stara je umrla tovarišica Marica Mle­
kuž. 

Na Veliki petek — ko so utihnili zvonovi 
— je legla k večnemu počitku. — Zakopana 
v cvetju in spremljana od velike množice, 
sorodnikov, znancev, stanovskih tovarišic in 
tovarišev* Sokolov in pevcev je za vedno 
zapustila dolino solz in pričakovanja — upa­
nja in hrepenenja. 

Nekaj mesecev samo je bila nameščena 
iz bednostnega fonda — in prav na smrtni 
postelji je prejela sporočila, da je tudi te 
podpore konec, da je torej konec dela in 
ponovni začetek čakanja. 

Rešila jo je smrt! 
Predsednik sreskega društva JUU v Ptu­

ju, tov. Šestan, je spregovoril ob preranem 
grobu naslednje poslovilne besede: 

S težkim srcem stopam k odprtemu gro­
bu tovarišice Marice, da se za vedno poslo­
vim od nje v imenu njenih stanovskih tova­
rišev in ožjih rojakov. 

Nenadoma, in še tako mlada, nas je za­
pustila, saj še živeti ni začela. Vsa njena mla­
dost je bila le trpljenje in bridkost. Vsi se 
je spominjamo vedno otožne in zamišljene. 
Svoja mlada leta je preživela pod vplivom 
strahot svetovne vojne, saj je živela nedaleč 
od fronte. Kljub svoji mladosti je dobro ra­
zumela topovsko grmenje. Tako se je v nje­
no mlado srce prvič vselila tuga in bridkost. 
Po svetovni vojni, ki je njeni ožji domovini 
prinesla težko razočaranje, je morala zapu­
stiti svoje starše, da bi lahko obiskovala slo­
venske šole. Postala je begunka in kmalu ob­

Marica Mlekuž 
čutila grenkobo tega priimka. — Zopet nova 
bolest za mlado srce. 

V učenju je iskala tolažbo, bila je pridna 
in vzorna učenka. Kmalu ji je umrl oče, osta­
la ji je še mati, toda bila je daleč od nje. 
Materinsko skrb so ji izkazovale ljubeče se­
stre in bratje, ki so ji nudili tudi materialno 
oporo na njeni poti do izobrazbe. Postala je 
učiteljica. Zelo vesela je bila tega, saj je lju­
bila ta težki, toda idealni poklic. A zopet 
novo razočaranje, nova bridkost. Zaradi go­
spodarske krize ni bila nameščena, ostala je 
naprej v nadlego in breme svojim sestram in 
bratom, tako si je namreč sama mislila, in 
to jo je zelo bolelo. Sedaj je stopila v krog 
novega povojnega stanu, med brezposelne. 
Zopet nov pečat ponižanja in bridkosti, ki 
ga morajo danes nositi številni mladi in zdra­
vi intelektualci in ročni proletarci. 

Tako so se vrstila v njenem mladem živ­
ljenju le razočaranja in bridkosti. Zato ni 
čuda, da je bila otožna in zagrenjena. Pois­
kala si je tolažbo v sokolski telovadnici in tu 
delovala kot prava Sokolica. Po dolgem čaka­
nju je končno bila nameščena iz banovinske­
ga bednostnega fonda. Izpolnila se ji je vroča 
želja, postala je učiteljica, vzgojiteljica mla­
dine. Njen obraz se je razjasnil. Vsak dan 
sem jo srečal ko je hitela obdana od mladine 
v šolo. Tudi mi, njeni stanovski tovariši, smo 
bili veseli, da smo v svoje vrste dobili inteli­
gentno in idealno tovarišico. Mnogo smo si 
obetali od nje. 

Toda usoda je sklenila drugače. Težka 
bolezen jo je napadla in oslabeli organizem 
je podlegel. Trpko je videti mladi cvet, kako 
se je osul, preden je donesel sad. Toda uklo­
niti se moramo nepojmljivi usodi, ki ničesar 
ne stori brez vzroka in ki je tudi temu dekle­
tu naklonila boljši del, saj je življenje težko 
v današnjih časih in prinaša grenka razočara­
nja idealnemu človeku. 

:S tem se tolažimo pri tej boleči izgubi, 
draga Marica, in ti od srca želimo sladak in 
miren počitek tam, kjer je večna pomlad. 


